Введение


В настоящее время в России идет становление новой системы образования, ориентированного на вхождение в мировое образовательное  пространство.  Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической  теории  и практике учебно-воспитательного процесса.
Содержание образования обогащается  новыми  умениями, развитием творческих  способностей,  оперированием  информацией,   нестандартным   решением проблем  науки  и  рыночной  практики   с   акцентом   на   индивидуализацию образовательных программ. Важнейшей составляющей педагогического процесса становится  личностно-ориентированное взаимодействие учитель-ученик. Значительно  увеличивается  роль  новых педагогических технологий, адекватных уровню общественного знания.

Особая  роль  отводится духовному воспитанию личности,  становлению  нравственного  облика  Человека ХХI-го века.

Вышеизложенные условия  вызвали необходимость обновления  образовательной программы Государственного  общеобразовательного  учреждения средней общеобразовательной школы № 445 Курортного района Санкт-Петербурга. 
Нормативно-правовой   базой   разработки   Образовательной программы являются Конвенция о правах ребенка и Закон Российской Федерации «Об образовании».
Образовательная программа школы, внедряющей профильное обучение, разработана с учетом положений Национальной доктрины развития образования Российской Федерации до 20025 г., Федеральной целевой программы развития образования на период 2006-2010 г.г.
, Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года
, Концепции развития системы образования Санкт-Петербурга «Петербургская школа 2005-2010» и Программы развития  РСОКО СПб.

В Национальной доктрине образования в Российской Федерации на период до 2025 года отмечается тесная связь стратегических целей образования с проблемами развития российского общества, в том числе восстановления статуса России в мировом сообществе как великой державы в сфере образования, культуры, науки, высоких технологий и экономики.

Работа по реализации инновационной образовательной программы в ГОУ № 445 выполняется в контексте развития и  модернизации российского образования. Программа  предусматривает:

· единство образовательного пространства на всей территории страны (применение единых стандартов, методик, регламентов, и содержания базового учебного плана);

· возможность реализации индивидуального подхода к учащимся, дифференциация учебного материала в зависимости от личностных характеристик учащегося, создание условий для раскрытия потенциала личности;

· развитие системы обеспечения качества образования, а также организации эффективной обратной связи между участниками образовательного процесса, органами управления и исследовательскими сообществами;

· развитие эффективных моделей и принципов управления образованием на основе совершенствования экономических механизмов в сфере образования.

Образовательная программа  школы гарантирует достижение всеми учащимися обязательного минимума образования в соответствии с государственным стандартом.  Образовательное учреждение реализует общеобразовательные программы основного общего и среднего (полного) общего образования, обеспечивающие подготовку обучающихся по программам повышенного уровня в 8-11 классах. Школа планирует изменить свой статус  в 2008-2009 учебном году и может вести прием в пролицейские 5-7 классы, реализуя в них общеобразовательные программы. В 8-11 классах ведется расширенное  изучение биологии и химии. 
 На сегодняшний день образовательная программа школы  обеспечивает:

· предпрофильную подготовку с  8-го  класса;

· раннюю пропедевтику  по  химии (с 7-го класса);

· профильное обучение (химико-биологический профиль; предметы,        поддерживающие профиль – математика и физика);

· элективные курсы в 9-11 классах;

· базовый уровень изучения остальных предметов;

· индивидуальные консультации;

· кружки и студии по интересам;

· профориентационные целевые экскурсии в лечебно-оздоровительные    учреждения Курортного района. 


Образовательная программа школы определяет:
· цели и содержание образовательного процесса,    содержание учебных предметов   и педагогических технологий, особенности образовательного учреждения, его традиции и ценности;
· учебно-методическую   базу   реализуемых  учебных программ;
· содержание и способы взаимодействия с другими образовательными, научными учреждениями  и организациями в целях развития творческого, исследовательского  потенциала учащихся и объективной оценки их достижений;

Образовательная программа школы регламенти​рует:
· условия освоения программ;
· диагностику   образовательных   достижений   уча​щихся;
·  организацию образовательного процесса, условия сочетания основного и дополнительного образования;
· организационно-педагогические условия реализа​ции программ учебной и   внеучебной деятельности, а также программ профильного обучения и предпрофильной подготовки.
Данный подход обусловлен требованиями к уровню освоения предметных учебных программ, а так же кадровыми возможностями школы,  методическим, материально-техническим потенциалом, спецификой самого образовательного учреждения и его места в социо-культурной жизни города Зеленогорска.
Образовательная программа школы ориентирована на:

· создание условий постоянного повышения качества образования для полноценного развития личности, возможности получения среднего (полного) общего образования; 

· обеспечение уровня профессиональной компе​тентности и социальной готовности к выбору дальнейшего образовательного маршрута и  продолжению образования в учреждениях начального и среднего профессионального образования, высших учебных заведениях;

· развитие индивидуальных творческих способностей каждого обучающегося, воспитание толерантности, интеграция личности в национальную и мировую культуру, сохранение культурных традиций Санкт-Петербурга;

·  развитие навыков самообразования, культуры умственного труда, способности к творческому самовыражению  и организации деятельности в соответствии с потребностями субъектов образовательного процесса;
· воспитание гражданина Отечества.

Целью Образовательной программы школы является создание условий для:
· освоения минимума содержания образования в соответствии с требованиями петербургской школы;

· раскрытия интеллектуального потенциала личности учащихся через освоение фундаментальных основ содержания среднего образования;

· раннего профессионального определения в соответствии со способностями и склонностями учащихся.

Задачи Образовательной программы:

· организация обучения в соответствии с психолого-возрастными особенностями учащихся на базовом  уровне образования;
· обеспечение  психолого-педагогического  и  социального сопровождения, включающего комплексную диагностику познавательных процессов; развития эмоционально-волевой сферы учащихся;
· использование технологий развивающего обучения, в том числе ИКТ, и проектно-исследовательской деятельности;
· конструирование учебного плана, основанного на идеях научности, преемственности, перспективности;  дифференцированного подхода к учащимся в процессе овладения ими содержанием учебных программ, выявление затруднений учащегося в процессе овладения предметной областью с целью их преодоления;
· стимулирование профессионального роста педа​гогического коллектива через участие в научно-методической работе школы, обучение на курсах повышения   квалификации,   участие  в   городских и региональных  проектах,   подготовке материалов по результатам  для обобщения передового педагогического опыта, участие в научно-практических конференциях, самообразование.
Образовательная программа школы  направлена  на удовлетворение потребностей:
· Учащихся - в программах обучения, стимулирующих развитие потенциальных возможностей личности;   самоопределения  и профессиональной ориентации.
· Родителей - в выборе нашего образовательного учреждения, его системы основного и дополнительного образования, наличия воспитательной системы, социально-психологического сопровождения учащихся в интересах развития личности ребенка, его талантов, умственных и физических способностей в полной мере.
· Учителей -  в гарантировании прав на самореализацию и творческий стиль профессиональной деятельности в реализации учебных и воспитательных программ, разработки методических комплексов, выборе методик и технологий обучения.

· Общества и государства - в реализации подготовки всестороннего развития личности, ее гражданской позиции и готовности к непрерывному образованию, способной к продуктивной, самостоятельной деятельности.
· Санкт-Петербурга - в сохранении и развитии ис​торико-культурных традиций города как социо-культурно​го и научно-производственного центра России.
· Вузов и колледжей города - в притоке интеллектуальной и образованной молодежи, способной в соответствии с уровнем допрофессиональной  подготовки  к продуктивной деятельности.
В качестве главных ценностей, работающих на будущее, педагогический коллектив определяет:

· самостоятельность как потребность действовать не только в пределах, которые подкреплены ресурсами, но и в зоне поиска, неизведанного; 

· ответственность, подтверждающая право на самостоятельность, как готовность принять на себя все последствия собственных действий; 

· инициативность - умение сделать шаг в творческом преобразовании окружающей действительности; 

· уникальность как альтернатива массовости и усредненности, как признание неповторимости каждого, как стремление к сохранению и раскрытию индивидуальности человека, его «личного кода»; 

· партнёрство, понимаемое как сотрудничество, взаимодействие, обмен продуктами деятельности. 
Адресность образовательной программы:

Общеобразовательная программа основного общего образования
 (5-9 кл.) адресована детям от 9,5 до 14 лет, имеющим I-IV группы здоровья.  Уровень готовности детей определятся успехами в  освоение образовательной программы начального общего образования.
Общеобразовательная программа среднего (полного) образования 
(10-11 кл.) адресована подросткам от 14 лет, имеющим  I-IV группы здоровья, успешно освоившим образовательную программу основного общего образования.
     В настоящее время образовательная деятельность ГОУ № 445 строится в рамках учебного плана, отвечающего всем требованиям, предъявляемым к содержанию образования, не превышает максимально допустимую нагрузку учащихся, отражает региональный  и школьный компонент. 

Характеристика учебных программ

Для реализации образовательной программы  используются:
Государственные учебные программы Министерства образования и науки РФ - для изучения     учебных предметов базового  и профильного уровня подготовки.
Отбор учебных программ обусловлен:
· познавательными интересами, потенциальными возможностями и потребностями учащихся;
· требованием Федерального и Петербургского стан​дартов к уровню образованности учащихся, выра​женных в требованиях к минимальному содержанию образования;
· ориентацией учебного плана, на освоение профильного 
уровня содержания среднего (полного) общего обра​зования в 10-11 классах.
Образовательная программа школы складывается из программ трех этапов:  
· Этап пролицейского основного образования (5-7 классы) - на базовом уровне реализуются все учебные предметы и вводится ранняя пропедевтика химии. 

· Этап первичной дифференциации – завершающий этап основного общего образования (8-9 классы). 

· Этап глубокой дифференциации – среднего (полного) общего образования(10-11 классы). 


Этап основного пролицейского образования (5-7 классы) 

В ГОУ № 445 нет начальной школы. К нам приходят дети из ГОУ № 611. Они еще не готовы к освоению лицейской программы, за них выбор сделали их родители. И наша задача на первом этапе пролицейского образования дать учащимся 5-х классов адаптироваться в новых для них условиях. Учебный процесс в пятых классах строится таким образом, чтобы обучающийся мог действительно ощутить заботу о нем и желание педагогического и ученического коллектива создать для него комфортные условия.

Второй период основной школы – шестые, седьмые классы имеет свои особенности:

· повышение требований и требовательности; 

· расширение сферы самостоятельности; 

· усложнение обязанностей; 

· повышение ответственности; 


Основные задачи этого периода обучения коллектив школы формулирует следующим образом:

· обеспечить условия для приобретения учащимися опыта собственной самостоятельной работы, научить их действовать по собственному замыслу в соответствии с самостоятельно поставленными целями, находить способы их реализации; 

· создать предпосылки к самоконтролю и самооценке содержания и результатов самостоятельной учебной и внеучебной деятельности учащихся; 

· предоставить учащимся возможность свободного выбора источников информации для решения самостоятельно поставленных учебных задач; 

· определить время и место для работы учащихся по экспериментированию и апробированию различных «проектов». 

Для успешного достижения этих задач мы считаем необходимым использовать технологии проблемного обучения, метод проектов. Таким образом, каждый ребенок может получить консультацию учителя по разработке и осуществлению собственного «учебного проекта». При этом основная задача  - помочь учащимся ликвидировать возникающие трудности и проблемы в учебном содержании, дать возможность расширить свои знания, научить их пользоваться этими знаниями: самостоятельно проводить исследования, работать с научной литературой, искать и находить необходимую информацию в Интернете и т.д. 

Таким образом, уже в шестых - седьмых классах обучающиеся получают свободу выбора собственных путей в решении учебных задач и учатся строить индивидуальные образовательные траектории (маршруты). Мы стремимся сделать образовательный процесс «вариативным к каждому ребенку» (Ш.А. Амонашвили), создать условия для раскрытия и сохранения индивидуальности каждого, для развития его творческого, созидательного потенциала. 

Именно в таких условиях, на наш взгляд, и становится возможным достижения современных целей образования: научить человека действовать в меняющемся мире на основе полученных знаний и сформированных умений.

Этап первичной дифференциации –основная школа (8-9  классы)
Этот этап связан с введением курсов предпрофильной подготовки, углубления изучения биологии и химии. В школе существует практика предпрофильной подготовки и профориентации, позволяющая на раннем этапе  выбрать путь дальнейшего образования и построить собственную индивидуальную образовательную программу на заключительном этапе общего образования. Она включает:

· организацию индивидуальной и групповой проектной деятельности; 

· изучение курса «Твоя профессиональная карьера»; 

· социальные пробы через выбор элективных курсов; 

· знакомство с образовательной картой района; 

· психолого-педагогическое сопровождение выбора учащимся пути дальнейшего образования специалистами ЦПМСС. 

В восьмых-девятых классах систематически проводятся анкетирование, собеседование и тестирование. Знакомясь с миром профессий, изучая собственное «Я», учащиеся определяют к какому виду относятся их интересы и склонности: «человек-человек», «человек-знаковая система», «человек-художественный образ», «человек-природа», «человек-техника». 

Одновременно усиливается поисково-исследовательский характер учебной деятельности подростков в изучении предметов федерального компонента. Учащиеся включаются в проектную деятельность в рамках урока и внеурочной деятельности, результаты которой представляются на специально организованных занятиях в форме презентации индивидуальных и групповых проектов, школьных и районных конференциях. Основой внеклассной воспитательной работы становится социальное проектирование.

 В конце каждого учебного года в школе проходят  проектные конференции, выставки творческих работ, концерты, презентации и т.д.
Всё выше перечисленное создает условия для формирования у подростка умения:

· строить свою индивидуальную образовательную программу на последующих этапах образования; 

· определять учебные цели, достижения которых обеспечивает личное продвижение обучающегося; 

· оценивать свои ресурсы и дефициты в достижении этих целей; 

· находить источники восполнения этих дефицитов. 


Этап глубокой дифференциации - старшая школа  (10-11 классы)
На данном этапе образования  педагогический коллектив выделяет следующие задачи:

· создание условий и возможностей для профессионального и личностного самоопределения учащихся; 

· формирование способностей к самоорганизации, к продолжению образования, к созидательной деятельности, социальной мобильности; 

· формирование высокого уровня культуры, умение находить содержательный компромисс в процессе межличностной и межкультурной коммуникации. 

Основным подходом для достижения этих целей мы считаем компетентностный подход, рассматривая компетентность как способность человека реализовывать свои замыслы в условиях многофакторного коммуникационного и информационного пространства. Важным условием организации образовательного процесса на заключительном этапе является обеспечение высокого уровня его дифференциации, вплоть до индивидуализации. Для этого мы используем систему профильного обучения. 

Профильное обучение включает введение в учебный план элективных курсов профильной подготовки по химии и биологии, тематические экскурсии в лечебно-оздоровительные и медицинские центры района.

Учебный план в старшей профильной школе предполагает:

· изучение всех общеобразовательных предметов на базовом уровне; 

· предельно допустимая недельная нагрузка учащихся – 36 аудиторных часов; 

· при профильном обучении химия и биология читаются  на профильном уровне; 

· элективные учебные предметы – это обязательные учебные предметы по выбору учащихся из компонента образовательного учреждения, они могут использоваться как дополнение к профильному учебному предмету, как «профессиональная проба» в различных областях деятельности человека;

· не обязательные для изучения предметы, представленные в вариативной части БУПа, могут войти в содержание индивидуального учебного плана по выбору учащегося, как на базовом, так и на профильном уровнях; 

· обязательным для всех является учебная практика - включение в различные виды социальной деятельности, участие в социально-значимых программах и проектах, в учебных и предпрофессиональных стажировках и практиках. 

В школе возможно оптимальное сочетание всех имеющихся организационных форм профильного обучения.
Группа – это объединение учащихся, состоящее из семи и более человек, занимающихся по расписанию в одном месте и в одно время при изучении профильных, базовых предметов и (или) элективных курсов. Основаниями для объединения учащихся в учебную группу является совпадения в их выборах по содержанию, месту, срокам и другим условиям изучения учебных курсов.
Класс – это группа постоянного состава с нормативным количеством учащихся, объединенных для изучения содержания нескольких учебных предметов федерального компонента, не зависимо от уровня освоения: 

· для совместного изучения на базовом уровне; 

· для совместного изучения на профильном уровне; 

· для совместного изучения на базовом и профильном уровнях. 

Сегодня перед педагогами школы стоит задача проектирования и организации индивидуализированной образовательной микросреды на основе дифференциации образовательного процесса. Это осуществляется с учетом личностных программ развития каждого учащегося при индивидуальном выборе путей и средств их выполнения
Педагогические технологии, обеспечивающие  реализацию программы.
Особенностями используемых технологий является ориентация на развитие:
· самостоятельности и культуры мышления;
· исследовательских умений;
· коммуникативной культуры;
· потребности в профессиональной ориентации.
Педагогические технологии, обеспечивающие  успешное освоение Образовательной программы, направлены на реализацию стратегии развивающего, личностно-ориентированного обучения.  «Технология – это составная часть системы обучения, обеспечивающая ее результативность» (А.Кушнир).
В качестве ведущих технологий используются:

· развивающее обучение
· проблемное обучение
· разноуровневое обучение
· исследовательские методы обучения
· проектные методы обучения
· технология «дебаты»
· технология развития «критического мышления»
· технология использования в обучении игровых методов
· информационно-коммуникационные технологии
· здоровьесберегающие технологии
· система инновационной оценки «портфолио»
· консультации
· семинары
· творческие мастерские
· экскурсионные занятия на базе музеев,  библиотек 
· и другие 
Подбор и использование технологии обусловлены:
· уровнем познавательных интересов и возможностей учащихся,
· возможностями предмета и выбранной предметной программы,
· уровнем учебно-методического обеспечения школы
· творческой индивидуальностью педагога, реализую​щего программу
Формы аттестации и учета достижений учащихся.
Промежуточная и итоговая аттестация учащихся производится в соответствии с нормативными документами Министерства   Образования,   Комитета   по   Образованию Санкт-Петербурга и Отдела образования администрации Курортного района.

 Контрольные функции выполняют: 

· диагностические контрольные работы

· мониторинг

· тестирование

· проверочные работы по базовым предметам

· зачеты

· практические работы

· лабораторные работы

    Они выявляют уровень успешности продвижения учащихся в ходе изучения материала, а также высвечивают проблемы и затруднения, которые возникают в процессе работы.

Диагностика творческих достижений учащихся осуществляется через следующие формы деятельности:

·    предметные олимпиады (школьные, районные и т.д.)
· защита рефератов
· творческая работа

· собственное исследование
По окончании 9-го и 11-го классов выпускники школы проходят государственную (итоговую) аттестацию.
Организационно-педагогические условия реализации программы:

Организационно-педагогические условия  подразделяются на две группы:

а) нормативные (продолжительность учебной недели, временная  размеренность учебных занятий, наполняемость классов, деление на группы при  изучении отдельных предметов, условия, обеспечивающие выполнение валеологических и санитарных требований в зависимости от  ступени обучения и вида ОП);

б) организационные (формы организации  обучения, способы организации психолого-педагогического сопровождения, характеристика кадрового состава школы, организация внеучебной  работы с учащимися).


Нормативные условия.

Режим работы:  

Учебный год начинается 1 сентября. 

Продолжительность учебного года не менее 34 недель.

Продолжительность учебной недели – 5 дней для учащихся 5-х классов, для 6-11-х классов– 6-дневная учебная неделя. 

Наполняемость общеобразовательного класса не менее 25  человек.
Начало уроков – 9 часов 00 минут.

Продолжительность урока – 45 минут.

Предусматривается деление на группы при проведении занятий по иностранному   языку, трудовому обучению, информатике и ИКТ, физической культуре в 10-11 классах. 

Основной формой организации учебного процесса является классно-урочная система. В 5-9 –х классах формируются группы продленного дня, работающие до 18 часов 00 минут.


Организационно-педагогические условия.
Важнейшим компонентом в совокупности  организационно - педагогических условий является собственно педагогический коллектив, его профессиональная характеристика, наличие  в нем  ярких индивидуальностей, сочетание опыта и  молодого творческого поиска.

 В школе работает высокопрофессиональный коллектив учителей-единомышленников. Демократический стиль управления способствует наиболее полному раскрытию творческого  потенциала педагогов, что реализует одну из основных задач школы: создание развивающей среды для участников образовательного процесса.

На сегодняшний день в школе работает  –  30 педагогов. Из них (Приложение №2):

	по педагогическому стажу
	по образованию
	по квалификационным категориям 

	до 5 лет -  1 чел.,

до 10 лет -  3 чел.,

до 20 лет -   11 чел.,

свыше 20 лет - 15 чел.
	высшее –  29  чел;

ср. специальное -  1 чел.
	Почетный работник общего образования – 8 чел.

Отличник просвещения – 5 чел.
«За гуманизацию школы Санкт-Петербурга» - 1 чел.

Победитель ПНПО – 1 чел.

высшая категория  - 26 чел;

первая категория
-  3 чел

вторая категория
- 1 чел.



Обеспечение непрерывного совершенствования профессиональной  квалификации учителей осуществляется посредством:

· направления на курсы повышения квалификации (РГПУ, АППО, РЦОКО, СПбЦИТТ);

· участием в семинарах, мастер-классах, круглых столах;

· методической работы на базе школьных методических объединений.
 Коллектив школы  работает над методической темой «Профильное обучение как средство дифференциации и индивидуализации  обучения». Выбранные учителями   индивидуальные методические темы находятся в основном русле  с общешкольной темой и могут быть сгруппированы по следующим направлениям:

- индивидуальная работа с учащимися на уроке;

-  формы самостоятельной работы учащихся;

-  нетрадиционные формы урока;

-  повышение познавательного интереса учащихся;

-  апробация новых программ, курсов и их дидактическое оснащение;

-  дифференциация в обучении;

- формирование экологической культуры;

- разработка элективных курсов.
С целью планомерного повышения квалификации педагогов, работающих в условиях инновационной школы, была создана внутришкольная система повышения квалификации. Все организационные уровни методической работы подчинены единой методической теме, что позволило включить весь педагогический коллектив в реализацию тех проблем, которые актуальны для школы и востребованы коллективом.

В настоящее время в образовательном процессе  широко используются современные образовательные технологии, обеспечивающие личностное развитие  учащегося за счет уменьшения доли репродуктивной деятельности в учебном процессе. К наиболее используемым учителями школы педагогическим технологиям относятся.

В основной школе:

· проблемное обучение;

· коллективная системя обучения (КСО);

· проектные методы обучения;

· здоровьесберегающие технологии;

· технология использования в обучении игровых методов: ролевых, деловых  и других   видов обучающих игр;

· обучение в сотрудничестве (командная, групповая работа);

· личностно-ориентированное обучение.

В старшей школе:

· использование исследовательского метода  в обучении;

·  лекционно-семинарско-зачетная система обучения;

· информационно-коммуникационные технологии;

· личностно-ориентированное обучение;

· здоровьесберегающие технологии.

       Материально-техническая оснащенность образовательного процесса школы позволяет педагогам проводить образовательный процесс на высоком уровне с использованием современных средств информатизации и прикладных программных средств. За последние годы благодаря активной помощи Комитета по образованию, отдела образования и молодежной политики администрации Курортного района, Муниципального совета г.Зеленогорска, Попечительского совета было приобретено оборудование, способствующее активному внедрению учителями информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс. 

Школа оснащена: компьютерные классы - 2, административные и учебные компьютеры – 36, ноутбуки-2, мультимедийные  проекторы -7, цифровая лаборатория по химии и биологии , ксероксы -5 , принтеры - 12,  телевизоры, видеомагнитофоны, музыкальные центры, магнитофоны, фотоаппарат, видеокамера. 

Химико-биологический (медицинский) профиль выбран не случайно, он соответствует социально-экономическому развитию Курортного района, являющегося Северной здравницей России.

В нашем районе находятся известные медицинские центры, крупные больничные и реабилитационные комплексы, а также большое количество лечебно-оздоровительных учреждений. Практически все они нуждаются в медицинском персонале и испытывают острую нехватку кадров. После проведённого мониторинга и опроса родительской общественности, при поддержке Отдела образования и молодёжной политики Администрации Курортного района и Местной администрации г.Зеленогорска наша школа выбрала химико-биологический профиль для внедрения профильного обучения, т.к. именно этот профиль позволяет учащимся сделать свой профессиональный выбор в пользу дальнейшего медицинского, химико-фармацевтического или любого другого образования, при условии выполнения школой всех государственных образовательных стандартов.
Стремление учащихся поступить по окончании школы в ВУЗы удовлетворяется  следующим образом

Динамика поступления выпускников в вузы

	Учебный год
	2005-2006
	2006-2007
	2007-2008

	Количество выпускников (в %), 

поступивших в ВУЗы
	62%
	73%
	68%

	Количество выпускников, поступивших в ВУЗы в соответствии с профилем обучения
	48%
	62%
	56%

	Количество выпускников (в %), удовлетворенных качеством образования, полученного в школе
	92%
	97%
	100%

	Количество родителей выпускников (в %), удовлетворенных качеством образования, полученного их детьми в школе
	88%
	96%
	100%


При этом, стоить отметить то, что большая часть выпускников школы поступает и успешно обучается в  ВУЗах и СУЗах  Санкт-Петербурга и других городов России.
Динамика качества образовательного процесса оценивается в ГОУ СОШ  № 445 ежегодно в ходе мониторинга по таким показателям как:

- доступность;

- успеваемость и качество;

- привлекательность;

- отношение к школе;

- состояние здоровья учащихся;

- уровень тревожности учащихся;

- психоэмоциональное состояние коллектива учащихся и педагогов;  

- уровень профессиональной подготовки педагогов.

      Таким образом, коллективом школы постепенно разрабатывались и внедрялись в практику те показатели качества образования, которые отражают сочетание результатов выполнения государственного образовательного стандарта с содержательными параметрами, которые могут наиболее полно раскрыть продвижение учащегося в его интеллектуальной и практической деятельности. Традиционными стали такие формы текущей, промежуточной и итоговой аттестации, как:

- зачетные недели в конце каждой четверти;

- зачеты и экзамены в форме защиты исследовательских, проектных работ;

- самоэкспертиза педагогами результатов своего труда в форме  отчетов;

- индивидуальный образовательный рейтинг портфолио с учетом информации об учебных, внеклассных и общественных достижениях учащегося.

По результатам образовательной деятельности ГОУ № 445 является одним  стабильно работающих образовательных учреждений Курортного района, ведущих инновационную деятельность. Это подтверждают следующие результаты качества образования учащихся  за период 2005-2008 г.г.

Динамика роста и стабильности качества знаний учащихся

	Учебный год
	2005-2006
	2006-2007
	2007-2008

	Число обучающихся
	307
	290
	260

	% успеваемости 
	99,5
	99,0
	99,4

	% качества 
	28
	32
	35

	Успеваемость ЕГЭ
	92
	94
	100

	Качество ЕГЭ
	53
	53
	55

	Число медалистов
	золотые 
	2
	3
	-

	
	серебряные 
	3
	2
	-

	Число победителей

олимпиад


	районные
	11
	18
	18

	
	Городские и  региональные
	3
	4
	4

	Победители

конкурсов
	Район
	15
	18
	19

	
	Регион
	2
	3
	3

	
	Россия
	2
	2
	4


     Большое внимание уделяется также и состоянию здоровья учащихся, их психологическому комфорту в лицее. Регулярными стали дни здоровья, организуемые несколько раз в год, выезд на лыжную базу, посещение бассейна и обязательное участие в городских и районных спортивных соревнованиях.

   Особое внимание уделяется отношению детей, родителей и педагогов к  школе, т.к. это помогает выявлять скрытые факторы образовательного процесса, которые также влияют на качество образования.

Отношение к школе

	
	2005-2006
	2006-2007
	2007-2008

	Доля учащихся удовлетворенных условиями образовательного процесса
	90%
	100%
	97%

	Доля учащихся, отмечающих проблемы в организации образовательного процесса
	10%
	0%
	3%


Организация деятельности службы сопровождения
  Психолого – педагогическое сопровождение учащихся связано прежде всего с сотрудничеством с  ЦПМСС Курортного района, осуществляющем психологическую  диагностику и  консультационную работу по следующим направлениям:

-  диагностика адаптации в 5-х классах;

-   определение уровня самооценки в 9-х и 10-х классах. 

 - особенности класса  (межличностное общение, причины слабой успеваемости, творческий потенциал класса)

- определение уровня тревожности;

- индивидуальные особенности детей;

- консультирование и специализированная помощь в профессиональном определении.

В рамках службы сопровождения работает социальный педагог.  Основными направлениями работы социального педагога являются:

· Диагностические мероприятия

- составление социального портрета школы (классов)

-  выявление подростков, нуждающихся в психологической и социально - педагогической помощи

· Профилактические мероприятия

-совместная работа с ОДН, КДН и муниципальными округами с неблагополучными семьями

-проведение мероприятий по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения в рамках российско-шведского проекта «Подросток-здоровое будущее» (просмотр видеокассет, беседы, организация в школе мероприятий, конкурсов творческих работ «Мир без наркотиков», «Класс, свободный от курения» и.т.д.)

-проведение индивидуальных консультаций для родителей, испытывающих трудности в воспитании детей.

   
Все вышеназванные направления дают возможность эффективно осуществлять социально – психолого - педагогическое  сопровождение образовательного процесса.
ГОУ № 445 рассматривает себя как часть социальной системы общества (Приложение №3 «Содержание и направление контактов школы»), и поэтому огромное внимание уделяется воспитанию учащихся в социальном партнерстве с представителями общественности. С 2006 г в школе действует Положение о Попечительском совете. Попечительский совет является общественным органом образовательного учреждения и создан для оказания содействия в организации уставной деятельности, его функционирования и развития, осуществления общественного надзора за финансово-хозяйственной деятельностью и укрепления его материально-технической базы. 

Помимо деятельности Попечительского совета общественный характер управления лицеем осуществляют:

       - педагогический совет;

 - родительские комитеты: общешкольный, классов; 

 - орган школьного  самоуправления.

Организация воспитательной работы.
 Важной составной частью организационно – педагогических условий  реализации образовательной программы является система воспитательной работы.

Содержание воспитания и его организационные формы разрабатываются на основе принципов, позволяющих воспитать социально активную, толерантную, образованную, нравственно и физически здоровую личность.  Личность, ориентированную на осмысление общечеловеческих и социальных ценностей. Это очень важно в настоящее время, когда резко увеличилось число детей, предоставленных самим себе. В школе  созданы условия для разностороннего развития личности учащегося, социализации, пропаганды здорового образа жизни.
Патриотическое и гражданское направления воспитания осуществляются в рамках школьного самоуправления, которое дает возможность самореализации каждого ученика в следующих направлениях: поисково-исследовательская деятельность, творчество, здоровый образ жизни, культура. Система дополнительного образования, как основа организации свободного времени учащихся и условие расширения возможностей их индивидуального развития, за последние годы интенсивно развивается как по количественным показателям (рост числа программ дополнительного образования, количества учащихся занимающихся в кружках и секциях), так и по качественным параметрам (привлечение высококвалифицированных педагогов, техническое оснащение).        
 Приоритетами воспитательной работы в школе выступают:

- формирование толерантности;

- патриотическое и гражданское воспитание;

  Особое внимание уделяется  воспитанию положительного отношения к труду,  деятельности на благо школы и района; укреплению позитивных отношений ребенка и его родителей, семьи и образовательного учреждения.

 В системе дополнительного образования занимаются свыше 70% учащихся школы.

Внеурочные мероприятия создают условия для максимальной реализации индивидуальных особенностей, дарований, творческого начала детей. В школе сформирован календарь традиционных праздников и   творческих дел, основанных на принципах, идеях и взглядах воспитательной  системы  школы:

·  «День знаний»

· День учителя

· Осенний бал «Золотая осень»

· Конкурс «Караоке»

· Новогоднее шоу

· Музыкально-литературная композиция «Была война, была блокада»

· Спортивный праздник «Вперед, мальчишки!»

· Фольклорный праздник «Прощай, наша Масленица!»

· Праздничный концерт «Я верю, что все женщины прекрасны»

· Игра-путешествие «Летим в космос»

· Музыкально-литературная композиция «Чтобы помнили»

· «Последний звонок»

· Праздник прощания со школой

· Мероприятия и торжественные линейки, посвященные памятным датам в истории нашего государства, формирующие активную гражданскую и нравственную позицию.

  Традиционные общешкольные мероприятия объединяют ребят общностью переживаний, эмоциональным настроением. При подготовке укрепляются дружеские отношения между старшими и младшими,  воспитывается взаимное уважение. Школьные традиции помогают создать уникальную школьную атмосферу и в полной мере реализовать творческий потенциал учащихся.  

Кроме этого в воспитательной работе школы уделяется внимание внеурочной деятельности по предметам. В течение года в школе проводятся предметные недели, олимпиады, конкурсы, предметные КВНы.

Результатом всей работы по организации внеурочной деятельности по предметам можно считать участие и победы в районных и городских олимпиадах, конкурсах, поступление выпускников в  ВУЗы города.
Организация сетевого взаимодействия.
Для реализации образовательной программы и программ дополнительного образования в школе активно развивается сетевое взаимодействие с учреждениями дополнительного образования, в том числе с Зеленогорским  Домом детского и юношеского творчества,  Домом детского и юношеского творчества «На реке Сестре». Для наших учащихся  организованы занятия в кружках  иностранных языков и информатики, проводятся   конкурсы и игровые программы.

Психологи  ЦПМСС  регулярно проводят тренинги, консультации, анкетирование, беседы.

 Сетевое взаимодействие с ЦПМСС позволяет:

-расширять социо-культурное образовательное пространство

-организовывать психолого-педагогическое сопровождение учащихся

-предоставить учащимся возможность получить дополнительные знания, умения и навыки для профессионального самоопределения.

На протяжении длительного периода сложилась система сотрудничества с Зеленогорской Детской библиотекой и филиалом библиотеки им. М.Зощенко и др. Наших детей приглашают на библиографические уроки, викторины, лекции и встречи с известными людьми.
Сочетание основного и дополнительного образования учащихся.

Программы дополнительного образования направлены на развитие познавательных интересов и склонностей учащихся, повышения уровня их общей культуры. Они способствуют расширению и углублению знаний, творческой активности, служат средством профориентации. Дополнительное образование открывает простор для привлечения разнообразного материала, раскрывающего успехи российской науки и научно-технического прогресса. Содержание программ дополнительного образования имеет вариативный характер и определяется образовательными запросами учащихся, кадровыми и материально-техническими возможностями школы.
Результаты освоения образовательной программы

С целью достижения заявленных целей и задач образовательного процесса на уровне школы разрабатывается система критериев и показателей, позволяющих судить о том, насколько эффективно реализуется образовательная программа, то есть насколько наш выпускник соответствует идеальной «модели выпускника».
 «Модель выпускника» следует рассматривать как обобщенный социальный заказ, с учетом специфики конкретного образовательного учреждения. Для всех участников образовательного процесса – это целевой ориентир образовательной деятельности. Каждая из «моделей выпускника» должна включать характеристики по всем основным компонентам качества образования (обучение, развитие, воспитанность, здоровье).

  Учащиеся, получившие основное общее образование, должны:

- освоить на уровне требований государственных программ  учебный материал по всем предметам учебного плана;

-овладеть системой общеучебных знаний, умений и навыков;

-приобрести необходимые знания и навыки жизни в  современном обществе, профессиональной среде; 

-овладеть основами компьютерной грамотности;

-иметь интерес к конкретной области знаний и творческой деятельности;

-знать свои гражданские права  и уметь их реализовывать;

-уважать свое и чужое достоинство;

-иметь мотивацию к продолжению образования;

-ведет здоровый образ жизни.
 Выпускник, получивший среднее (полное) общее образование, - это человек, который:

-освоил все  образовательные программы по предметам учебного плана;

-имеет базовые знания по предметам, позволяющие продолжить образовательную и самообразовательную деятельность;

- умеет осуществлять оценочную деятельность;

 - владеет методами (способами) образовательной деятельности;

-ориентируется  в методах научного познания;

-ценит достижения человеческой культуры;

-уважает собственный труд и труд других людей;

-владеет современными социальными коммуникациями и компьютерными технологиями;

-умеет быстро адаптироваться к меняющимся социально-экономическим отношениям;

-знает свои гражданские права и умеет их реализовывать;

-готов к формам и методам обучения, применяемым в учреждениях высшего профессионального образования;

-обладает чувством социальной ответственности;

-способен строить карьеру и жизнь;

-ведет здоровый образ жизни;

Для получения наиболее полного представления о реализации этих задач педагогический коллектив считает необходимым внимательно изучать личностную и социальную историю наших выпускников. Это достигается в результате анкетирования, проведения встреч выпускников, встречи и беседы с преподавателями ВУЗов. Эта работа позволяет нам получать необходимую обратную связь в отношении эффективности наших педагогических усилий, своевременно корректировать и совершенствовать содержание образовательной программы.

Приоритетные направления и задачи деятельности школы в

2008-2009 учебном году


Исходя из действующей программы развития, нами были определены следующие приоритетные направления и задачи деятельности:

Обеспечение современного качества лицейского образования 

· совершенствовать методическую и методологическую подготовку учителей на основе требований государственного стандарта образования в плане компетентностной подготовки ученика; 

· продолжить разработку и подбор обучающе-диагностических и контрольно-измерительных материалов, ориентированных на формирование у выпускников ключевых компетентностей; 

· организовать деятельность учителей и учащихся по интеграции и координации учебных дисциплин, используя для этого потенциал проектной и исследовательской работы;  

· распространить опыт инновационной деятельности по теме «Профильное обучение. Химико-биологичесчкий профиль.»

· наладить содержательные связи с медицинскими, экологическими организациями; активизировать кадровый потенциал. 


Создание условий для сохранения и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса 

· продолжить внедрение в практику жизнедеятельности лицея комплексной программы «Здоровье»; 

· систематизировать базу мониторинговых исследований показателей здоровья учащихся; 

· активизировать целенаправленную работу по пропаганде и соблюдении норм здорового образа жизни в лицее;  

· обеспечить неуклонное соблюдение норм СанПИНа в организации образовательного процесса; 

· продолжить внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательный процесс. 
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� утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2005 г. № 83


� одобрена распоряжением Правительства Российской Федерации от 11февраля 2001 г. № 1756-р





